

# 走进汉秀剧场，感受洪湖水浪打浪

## 歌剧《洪湖赤卫队》实景沉浸式演出



上图:270度观演视角,让观众更清晰地欣赏演出。

左图:汉秀剧场的舞台实体水景,逼真呈现剧中洪湖的水乡美景。

长江日报讯(记者黄丽娟)由湖北省歌剧舞剧院与武汉万达汉秀商业管理有限公司联合打造推出、运用高科技手段全新呈现的汉秀版歌剧《洪湖赤卫队》于7月6日重磅回归,近2000名观众涌入剧场欣赏经典民族歌剧与高科技舞台的融合,领略韩英湖上高歌的魅力与赤卫队员的热血信仰。有观众在社交媒体上评价“汉秀版歌剧《洪湖赤卫队》大气现代。”

### 滚滚浪花台上翻飞

波光荡漾的湖面上,一叶小舟载着女主角韩英缓缓而来。她站在船上,深情地唱起“洪湖水呀浪呀浪打浪”……这是汉秀版《洪湖赤卫队》中的一幕,其中的水面、船只等均均为现场实景。

汉秀版歌剧《洪湖赤卫队》复排导演周彦介绍,“水”是《洪湖赤卫队》核心场景,演出充分运用汉秀剧场的舞台实体水景,力图逼真呈现剧中洪湖的水乡美景。汉秀版《洪湖赤卫队》中,近300平方米的水池变成波光粼粼的洪湖,荷花、芦苇点缀其间,韩英和赤卫队员舟行水上,实体水景结合3块235平方米的巨型高清LED屏,呈现出洪湖烟波浩渺的美景。此外,女主角韩英乘船出场时,需要数名专业潜水员在水下推动船体前进。

相关负责人介绍,汉秀剧场舞台下方的水池深度达10米,储水量相当于4个奥运会标准游泳池,能完成干湿区的瞬间转换。

### 赤卫队员神兵天降

汉秀版《洪湖赤卫队》中,汉秀的特技演员扮演赤卫队员吊着威亚自高空落下,呈现一幕幕震撼的剧情,引来现场观众热烈掌声。

据介绍,该版《洪湖赤卫队》为全程沉浸式演出,依托汉秀剧场的硬件和专业技术,使得剧目的舞台呈现更加生动立体,观众有很强的参与感、穿越感。汉秀剧场的舞台科技效果十分丰富,但剧组在创作中依然十分谨慎:“不是为了科技而科技,而是要和剧目融合。”特技演员参演也是一大特点。除水底有数名专业潜水员之外,还有8名特技演员全程参与省歌剧舞剧院演出,从而提高剧目观赏性,让全剧“更现代、更好看”。

主创团队介绍,汉秀版《洪湖赤卫队》充分运用汉秀剧场超强震撼的水特效、身临其境的灯光特效、感染人心的环境特效等,呈现一幕幕逼真的革命战争场景,把观众带回当年的峥嵘岁月。而该剧场独有的270度广角的观演视角,也能让观众更清晰地感受到《洪湖赤卫队》里一个个有血有肉的英雄人物形象。

### 传统歌剧全新演绎

民族歌剧《洪湖赤卫队》作为中国经典剧目,60多年来共演出了超3000场,其音乐采用具有浓郁湖北地方风格的荆州天沔花鼓和民间流传的小调为素材,借鉴了西方歌剧的表现手法,不仅具有强烈的民族个性,也呈现出歌剧和交响乐的气势恢宏。

2021年8月,《洪湖赤卫队》第一次走入汉秀剧场,运用该剧场世界顶尖的高科技舞台,在保留《洪湖赤卫队》音乐性、戏剧性和审美气质的前提下,打破传统歌剧演出形式,进行全新演绎,带给观众耳目一新的视听感受。国家一级演员、第四代韩英的扮演者马娅琴,曾经多次在悉尼大剧院、中国国家大剧院等不同的舞台演绎《洪湖赤卫队》。她表示,汉秀剧场的规模和特技的融入,对演员的体力和演唱技巧都是挑战。

# 躺在充气船里看水上电影

来东湖沙滩吧,让你惬意消暑

长江日报讯(记者晋晓慧 通讯员何宇琦 肖佩)穿上泳衣跳进湖里畅游,坐在湖畔秋千上听浪花拍岸,点一份沙滩烧烤满足口腹之欲,在篝火旁听歌、畅聊、看星空,或干脆划一艘充气船到湖中看一部水上电影……夕阳逐渐西下之时,武汉人的清凉夏夜在东湖沙滩景区开启。

7月8日下午5时许,长江日报记者抵达位于东湖绿道湖心岛的东湖沙滩景区。在游客中心门口就感受到了浓郁的欢乐氛围——孩子们排队入园时忍不住蹦蹦跳跳,带着泳衣、挖沙工具、水枪等“夏日玩水装备”跃跃欲试。入园后更是一番热闹景象——沙滩上,大人们躺在沙滩椅上休憩养神,孩子们则在沙滩上挖沙堆城堡、捉小虾小蟹,或在浅水区奔跑玩耍,相互泼水嬉戏,欢声笑语一片。

32岁的罗女士系入夏以来第四次来东湖沙滩景区游玩。她说:“第一次是和朋友一起来的,我们晚上吹吹湖风、在营地吃烧烤,感觉这里很有海岛度假氛围。后来,我带着7岁的儿子过来了。儿子一来就‘乐不思蜀’,从早玩到晚,玩法还不重样,抓了螃蟹、堆了城堡、玩了水上小船、荡了沙滩秋千、去了湖心小岛、吃了沙滩小食。今天,我又把儿子带来了。”

日暮时分,前来游玩的市民和游客越来越多。来自上海的大学生秦菲趁着暑假和朋友一起来到武汉,第一天夜游选择了东湖沙滩景区。她说:“我们在网上查了攻略,看到许多博主推荐这里。我们听着音乐、赏着美景,吹着湖风,体感温度适宜,这种在内陆城市‘海岛度假’的感觉很奇妙。我们都觉得选对地方了。”

据了解,今年3月底东湖沙滩景区升级开园以来,每个周末都吸引了不少市民和游客。尤其是入夏以来,亲水和夜游的人日益增多,他们把这里当作消暑、静享慢生活的好去处。

据介绍,本周末起,东湖沙滩景区将开启“沙滩上的无限可能”计划,推出无限可能计划、沙滩演出计划、亲子沙滩艺术创作坊、沙滩清凉挑战赛、螃蟹部赶海计划、水上漂浮影院、沙滩美食计划等七大活动板块。市民和游客可来这里开松弛舞会、律动派对,还可看实景舞台剧、听湖光音乐会。孩子们可体验沙滩泼水节、趣味水上击鼓传球等活动,还可报名参加沙滩艺术创作活动和“谁是蟹老板”等主题活动。与此同时,东湖沙滩景区将上线水上漂浮影院,市民和游客可躺在湖中充气船里惬意地看一部水上电影。



### 非遗学堂

7月10日,江汉区友谊青少年空间,武汉市“暑期学堂”爱心托管班开班。武汉面塑非遗传承人高志和为近40名孩子讲授面塑的制作技艺,让孩子们在快乐中感受非遗文化的魅力。

长江日报记者高勇 摄



### 凭栏观江

7月8日,记者在汉阳杨泗港都市T台看到,不少游客来到江边游玩,图为游客凭栏观江。据长江水文网数据显示,当日8时,长江汉口站水位为27.29米,退至警戒水位以下。

长江日报记者何晓刚 摄



近日,东湖沙滩景区水上漂浮影院试映。

讲文明 树新风 长江日报公益广告

文明健康 有你有我 公益广告

## 科学饮食

健康生活



## 规律作息

健康生活



## 锻炼身体

健康生活



## 书香社会

健康生活

